
سايقلايفأطخلاॴحراش

ॳةسيقمَلاميقللةيبسنلاوةقلطملاءاطخلأابسحنوف஖رعنفيكمஔلعتنفوس،حراشلااذهيف

بجي،طبضلاديدحتدنعوॳاطًوبضمسايقلانوكيىدًم஖يأىلإةفرعمىلعارًداقنوكتنأمهملانم،امةٍميقسايقدنع

ॳةيرايعملاةميقلايهو،ةحيحصاهنوكلاهبகدتعيُىرخأةميقبةميقلاةنراقم

ةيلاخسايقةيلمعللاخنماهيلعلصحنيتلاةسيقمَلاةميقلايه،ةيلعفلاةميقلااضًيأىمستيتلا،ةيرايعملاةميقلانإ

تباثلثم،تَباوثةيرايعملاميقلال஖ثمتُامةًداعوॳىرخلأاةسيقمَلاميقلاعيمجاهبنرَاقتُيتلاةميقلايهوॳءاطخلأانم

ॳنورتكللإاةنحشوأةيبذاجلا

1يواستنبجةعطقةلتكنأانفرَعاذإॳةيرايعملاةميقلانعسايقلاةميقفلتختامدنعسايقلاأطخثدحي kg،نكل

1.2يواستاهتلتكنأىلإنازيمراشأ kg،سايقلاأطخىلعلاثماذهفॳ

1ةيرايعملاةميقلا kg

1.2ةسيقمَلاةميقلا kg

ॳقلطملاأطخلاىلعةرظنقِلنايهॳهتميقباسحلناتفلتخمناتقيرطةمثف،أطخلاردصمنكياماஓيأ

ॴيليامكودبت،ةلداعمةروصيفهنعريبعتلادنعॳةسيقمَلاةميقلاوةيرايعملاةميقلانيبقلطملاقرفلاوهقلطملاأطخلا

| ةسيقمَلاةميقلا − ةيرايعملاةميقلا | = قلطملاأطخلا .

ام،بسحفددعلارادقمينعتةقلطملاةميقلاॳةقلطمةميقل஖ثميقرفلانأىلإةلداعملانمرسيلأافرطلايفناஔطخلاريشي

ॳةيرايعملاةميقلانمربكأةسيقمَلاةميقلاتناكاذإىتح،امًئادةبجومنوكتاهنأينعي

1يهةيرايعملاةميقلا،نبجلاةلاحيف kg،1.2يهةسيقمَلاةميقلاو kgॳلصحنةلداعملايفنيتميقلانيتاهبضيوعتلاب

ॴىلع

|1 kg − 1.2 kg| = 0.2 kg.
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نجوى ليميتد
الفيزياء

الصف الأول الثانوي



1نأنممغرلاب،نذإ − قلطملاأطخلاف،ஔمثَنمॳةقلطملاةميقلابسحناننلأ،ابًجومريصيهنإف،0.2بلاسيواسي1.2

0.2يواسينبجلل kgॳ

ॳلاثمىلعةرظنقِلنل

ةيرايعملاةميقلاسايقيفقلطملاأطخلاباسح١ॴلاثم

سايقلايفقلطملاأطخلادجوأ9.90m/s2ॳتناكفضرلأاحطسدنعةيبذاجلاةلجعتسيق،براجتلاىدحإيف

9.81m/s2ॳةيرايعملاةميقلامادختساب

لحلا

امك،9.81m/s2ةيرايعملاةميقلانيبواهنيبقرفلابسحننأدبلا،9.90m/s2سايقلاةميقيفقلطملاأطخلاداجيلإ

ॴيهقلطملاأطخلاةلداعمنأركذتॳقلطملاأطخلاةلداعميفحضوموه

| ةسيقمَلاةميقلا − ةيرايعملاةميقلا | = قلطملاأطخلا .

أطخلاةلداعميفنيتميقلانيتاهبضيوعتلاب،نذإ،9.90m/s2يهةسيقمَلاةميقلاو،9.81m/s2يهةيرايعملاةميقلا

ॴىلعلصحنقلطملا

||9.81m/s2 − 9.90m/s2|| = 0.09m/s2.

9.81نأنممغرلاىلع،امًئادابًجومنوكياذل؛ةقلطمةميققلطملاأطخلا − أطخلانإف،كلذنمॳابًلاسادًدعيواسي9.90

0.09m/s2ॳيواسيقلطملا

يواستةيرايعملاهتلتكامًخضنبجصرقانيدلنأضرتفنلॳسايقلاطبضديدحتيفامًئادقلطملاأطخلااندعاسيلا

1 000 kgॳ1000.2ةسيقمَلاهتلتكنوكت،نازيمىلعنبجلاصرقعضودنع kgॳ

1ةيرايعملاةميقلا 000 kg
1ةسيقمَلاةميقلا 000.2 kg
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ॴقلطملاأطخلاةلداعميفامهتباتكدنعهنأدجن،نيتميقلانيتاهمادختساب

|1 000 kg − 1 000.2 kg| = 0.2 kg,

1هتلتكغلبتيذلامخضلانبجلاصرقيفقلطملاأطخلاةميقنوكت 000 kgةعطقيفقلطملاأطخلاةميقلةيواسم

1اهتلتكغلبتيتلاةياغللرغصلأانبجلا kgॳ0.2ةميقلانوكت kgلتكلابةنراقمةريغصلالتكلاةلاحيفربكأةيمهأتاذ

ॳيبسنلاأطخلايهو،موهفملااذهنعريبعتللةقيرطكانهو،ةريبكلا

ةميقلاىلعقلطملاأطخلاةمسققيرطنعبسَحيُوॳةيرايعملاةميقللةبسنلابأطخلاحيضوتلةقيرطيبسنلاأطخلا

ॴةيرايعملا

𝑟 = Δ𝑥
𝑥0

,

ॳةيرايعملاةميقلا𝑥0و،قلطملاأطخلاΔ𝑥و،يبسنلاأطخلا𝑟ثيح

0.2،اهسفنقلطملاأطخلاةميقنبجلاةعطقومخضلانبجلاصرقنمஒلكل kgॳةيرايعمةميقمخضلانبجلاصرقلنأامبو

ॴوهصرقلليبسنلاأطخلاॳةدحاولانبجلاةعطقبةنراقمرغصأيبسنلاأطخلانوكينأعقوتننأانيلعف،ريثكبربكأ

0.2 kg
1 000 kg

= 0.0002,

ॴوهةعطقلليبسنلاأطخلاو

0.2 kg
1 kg

= 0.2.

يبسنلاأطخلالعجيام،ناتدحولاناتاهفذحتُ،اهماقموةلداعملاطسبنمஒلكيفاهسفنيهتادحولانلأارًظنهنأظحلا

ॳةدحولاب

ॳةلثملأاضعبىلعةرظنقِلنايه

يبسنلاأطخلانمقلطملاأطخلاباسح٢ॴلاثم

ॳسايقلااذهلقلطملاأطخلابسحاف،0.03وه320m2ةحاسمسايقيفيبسنلاأطخلاناكاذإ

لحلا

اننكميو،قلطملاأطخلاداجيإانيلع320m2ॳ،ةيرايعملاةميقلاو،0.03،يبسنلاأطخلاامهو،ناتميقةيادبلايفانيدل

ॴيهيبسنلاأطخلاةلداعمنأركذتॳيبسنلاأطخلاةلداعمىلإرظنلابهداجيإ

𝑟 = Δ𝑥
𝑥0

,
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ॳةيرايعملاةميقلا𝑥0و،قلطملاأطخلاΔ𝑥و،يبسنلاأطخلا𝑟ثيح

،ةيرايعملاةميقلايفةلداعملايفَرطبرضنلॳاஓيربجريكفتلاانيلع،هدرفمبفرطيف،Δ𝑥،قلطملاأطخلالعجل

𝑥0ॴ𝑟 × 𝑥0 =
Δ𝑥
𝑥0

× 𝑥0,

ॴىلعلصحنل،ةلداعملانمنميلأافرطلايفةيرايعملاةميقلافذحيَاموهو

𝑟 × 𝑥0 = Δ𝑥.

يواستةيرايعملاةميقلاو،0.03يواسييبسنلاأطخلاॳةاطعملاميقلابضيوعتلانلآااننكمي،ةلداعملاهذهمادختساب

320m2ॴ

0.03 × 320m2 = 9.6m2.

9.6m2ॳيهقلطملاأطخلاةميقنإف،ஔمثَنمm2ॳهتدحونوكتبرضلاةيلمعجتاننإفاذل؛ةدحوهلسيليبسنلاأطخلا

اطًبضرثكلأاسايقلاديدحت٣ॴلاثم

؟اطًبضرثكلأايهنمزللةيتلآاتاسايقلايأ

ॳ3.4أ ± 0.1 s

ॳ5.2ب ± 0.01 s

ॳ7.3ج ± 0.2 s

ॳ4.1د ± 0.2 s

لحلا

انيلع،اطًبضرثكلأانمزلاسايقديدحتلॳقلطملاأطخلاوههيلييذلاددعلاو،ةنيعمةميقصقانوأدئازينعي±زمرلا

أطخلايهيبسنلاأطخلاةلداعمنأركذتॳاطًبضرثكلأاسايقلاوهيبسنأطخلقأهليذلاسايقلانلأ؛يبسنلاأطخلاداجيإ

ॴةيرايعملاةميقلاىلعامًوسقمقلطملا

𝑟 = Δ𝑥
𝑥0

.

لكىلإرظننلॳهلبقيتأتيتلاةميقلايهةيرايعملاةميقلاو،±زمرلايلييذلاددعلاوهقلطملاأطخلا،ةلأسملاهذهيف
ॴ)أ(رايخلانماءًدب،ةدحىلعةلمتحمةباجإ

0.1 s
3.4 s = 0.029.
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ॴوه)ب(ـليبسنلاأطخلا،كلذدعب

0.01 s
5.2 s = 0.002,

ॴوه)ج(ـليبسنلاأطخلاو

0.2 s
7.3 s = 0.027,

ॴوه)د(ـليبسنلاأطخلاو

0.2 s
4.1 s = 0.049.

ءاطخلأاىلإرظنلابكلذديدحتاضًيأانناكمإبناكॳطقف0.002وهو،يبسنأطخرغصأ)ب(ةباجلإلنإف،ظحلانامك

ॳرغصأةيبسنءًاطخأاضًيأيطعتسريثكبرغصلأاةقلطملاءاطخلأاف؛رايخلكلةقلطملا

ॳةيوئمةبسنةروصيفهلعجياஔمم،طيسبليدعتةفاضإبيبسنلاأطخلانعرஔبعيُامةداع

ॴ%100يفةميقلابرضبهباسحمتيو،ةيوئمةبسنةروصيفهنعرஔبعيُيذلايبسنلاأطخلاوهيوئملايبسنلاأطخلا

𝑟 × 100% = 𝑟%,

ॳيوئملايبسنلاأطخلاوه%𝑟ثيح

يوئملايبسنلاأطخلانإف،هيلعو0.2ॳناكةريغصلانبجلاةعطقليبسنلاأطخلانأدجن،ىرخأةرمنبجلاىلإةدوعلاب

ॴيواسي

0.2 × 100% = 20%,

ॳ%20ةبسنبஊاطخناكسايقلانإوأ،%20هرادقميوئميبسنأطخاهلنبجلاةعطقنإف،نذإ

ॴريثكبلقأمخضلانبجلاصرقليوئملايبسنلاأطخلا

0.0002 × 100% = 0.02%.

لكشبمكارتتسسايقلاءاطخأنأينعينبجلانمرغصلأاعطقلاىلإةبسنلابأطخللةيوئملاةبسنلايفريبكلاقرفلااذه

1سايقبافஔًلكمتنكاذإ،لاثملاليبسىلعॳعرسأ 000 kg1هتلتكمخضدحاوصرقرايتخانإف،نبجلانم 000 kg
1كلذنملاًدبترتخانإامأॳ%0.02هرادقميوئميبسنأطخىلإيدؤيس أطخكيدلنوكيسف،ةريغصلاعطقلانم000

ॳ%20يأ؛ربكأيوئميبسن
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ىلعيوئملايبسنلاأطخلامسقن،يوئملايبسنلاأطخلااهل஖ثميُيتلامارجوليكلاةدحوبنبجلاةيمكةميقىلعلوصحلل

مخضلانبجلاصرقيفيبسنلاأطخلانأدجن،نينثلاانيبةنراقملابوॳيبسنلاأطخلاىلإىرخأةرمليوحتلل100%

ॴيواسي

1 000 kg × 0.02%
100% = 0.2 kg,

ॴوهنبجلانمرغصلأاةعطقلايفيبسنلاأطخلانأنيحيف

1 000 kg × 20%
100% = 200 kg.

0.2رادقمبطقفمخضلاصرقلاةلتكفلتختنيحيف،نذإ kg،1نمةعومجممادختسارايتخانإف نبجةعطق000

200رادقمبةلتكلافلاتخاىلإيدؤيسصرقلانملاًدبةريغص kgॳ1و800نيبحوارتتةلتكىلعلوصحلانإ 200 kg
1ىلعلصحتنأضرتفملانمناكامدنعنبجلانم 000 kgُاطخدعيஊارًيبكॳ

ॴةروصلاىلع،%𝑟،يوئملايبسنلاأطخلاةلداعمبتكتُ،ةيرايعملاةميقلاوقلطملاأطخلاىلعدمتعييبسنلاأطخلانأامب

𝑟% =
Δ𝑥
𝑥0

× 100%,

ॳةيرايعملاةميقلا𝑥0و،قلطملاأطخلاΔ𝑥ثيح

ॳيوئملايبسنلاأطخلااهيفمدختسنيتلاةلثملأاضعبىلعةرظنقِلنل

ةيرايعمةميقسايقدنعيبسنلاأطخلاباسح٤ॴلاثم

يواستC∘21ةرارحةجرددنعرحبلاحطسىوتسمدنعضرلأاىلعةيتوصلاتاجوملاةعرستناك،براجتلاىدحإيف

333m/sॳ344يواستيتلاةيرايعملاةميقلامادختسابسايقلايفيوئملايبسنلاأطخلاةميقدجوأm/sॳرق஖كتباجإب

ॳةيرشعةلزنمبرقلأ

لحلا

أطخلاةلداعمركذت344m/sॳةيرايعملاةميقلاو،333m/sةسيقمَلاةميقلاامهناتاطعملاناتميقلا،ةلأسملاهذهيف

ॴيوئملايبسنلا

𝑟% =
Δ𝑥
𝑥0

× 100%,

ॳةيرايعملاةميقلا𝑥0و،قلطملاأطخلاΔ𝑥ثيح

ॴةيرايعملاةميقلاوةسيقمَلاةميقلانيبقرفلاباسحللاخنمهباسحاننكميو،قلطملاأطخلاباسحىلإجاتحن

344m/s − 333m/s = 11m/s.

٦



344m/sॴ،ةيرايعملاةميقلاىلع،11m/s،قلطملاأطخلاةمسقبيبسنلاأطخلابسحيُ

Δ𝑥
𝑥0

= 11m/s
344m/s

11m/s
344m/s = 0.03197… ,

ىتحبஔرقتلااهنكل،ةيرشعةلزنمبرقلأةياهنلايفةباجلإانوكتنأبجيॳ…0.03197يواسييبسنأطخىلعلصحنل

ॴ%100يفةميقلاهذهبرضن،يوئملايبسنلاأطخلاباسحلॳةنكممةقدىلعأىلعلوصحللةلأسملاةياهن

0.03197… × 100% = 3.197…%.

يوئملايبسنلاأطخلانوكيف،ةيرشعةلزنمبرقأىلإاهبيرقتنكمي،ةيئاهنلااهتروصيفةباجلإاتحبصأنأدعبنلآاو

3.2%ॳ

اهليبسنلاأطخلاوقلطملاأطخلانمةيلعفلاةميقلاديدحت٥ॴلاثم

0.4و%1.6نايواسيقودنصةلتكسايقيفقَلطمُلاويبسنلانيأطخلانأدَجِوُ kgبيترتلاىلعॳةيلعفلاةميقلابسحا

ॳةلتكلل

لحلا

ॴيوئملايبسنلاأطخلاةلداعممادختساباهباسحنكميو،ةيرايعملاةميقلايهةيلعفلاةميقلا

Δ𝑥
𝑥0

× 100% = 𝑟%,

ॳةيرايعملاةميقلا𝑥0و،قلطملاأطخلاΔ𝑥ثيح

ةميقلايفنيفرطلابرضبأدبنلॳاஓيربجهلعفنكمياموهو،اهدرفمبفرطيف،𝑥0،ةيرايعملاةميقلالعجىلإجاتحن

ॴةيرايعملا

Δ𝑥
𝑥0

× 100% × 𝑥0 = 𝑟% × 𝑥0.

ॴانلىقبتيل،رسيلأافرطلانمةيرايعملاميقلافذحىلإيدؤياذهو

Δ𝑥 × 100% = 𝑟% × 𝑥0.

ॴىلعلصحنل،يوئملايبسنلاأطخلاىلعنيفرطلالاكةمسقنكمي،كلذدعب

Δ𝑥 × 100%
𝑟%

=
𝑟% × 𝑥0
𝑟%

,
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ॴاهدرفمبفرطيفةيرايعملاةميقلااهبةلداعمىلعلصحن،نميلأافرطلانميوئملايبسنلاأطخلافذحب

Δ𝑥 × 100%
𝑟%

= 𝑥0.

0.4،قلطملاأطخلاةميقبضيوعتلااننكمي،نلآا kg،1.6،يوئملايبسنلاأطخلاةميقو%ॴ

0.4 kg × 100%
1.6% = 25 kg,

25يهوةلتكللةيرايعملاةميقلاانيدلىقبتيو،ةيوئملاةبسنلايتَملاعفذحىلإيدؤياموهو kgॳ

ॳحراشلااذهيفهانملعتامنلآاصخلنل

ةيسيئرلاطاقنلا

ॳةحيحصاهنوكلاهبகدتعيُيتلاةيلعفلاةميقلايهةيرايعملاةميقلا

ॳةيرايعملاةميقلانعةسيقمَلاةميقلافلتختامدنعسايقلاأطخثدحي

ॳاهسفنميقلاتادحوهلنوكيو،ةسيقمَلاةميقلاوةيرايعملاةميقلانيبقرفلاوهقلطملاأطخلا

ॳةدحولابوهو،ةيرايعملاةميقلاىلإقلطملاأطخلاةبسنوهيبسنلاأطخلا

ॳةيوئمةبسنةروصيفهنعارஔًبعميبسنلاأطخلاوهيوئملايبسنلاأطخلا
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